

运河区凤凰城小学小记者站专版

洗碗之乐

本报小记者(凤凰城小学5年级2班) 杨舒涵

暑假期间,妈妈交给我一个任务,那就是家里的碗筷全部交给我清洗。我听了高兴得一蹦三尺高。

这里还有一个小插曲,以前我学洗碗的时候,妈妈说我用的洗洁精太多,于是就取消了我的“刷碗资格”。现在终于恢复了我的“刷碗资格”,我太开心了。

吃完饭,我收拾好餐具,小心翼翼地把它们放进水池,挤上一点点洗洁精,开始认真地刷洗碗碟。在我刷碗碟的过程中,洗洁精产生了许多

细腻的泡沫,五彩缤纷的甚好看。

我打开水龙头,在水流的冲洗下,五彩缤纷的泡沫连同碗碟上的油渍就被冲下去了。碗碟上挂满了洁净的水滴,像一颗颗晶莹剔透的珍珠。

不知道你是否注意听过,整理碗碟时,它们彼此碰撞发出的声音那叫一个好听。虽然这种声音不像钢琴的声音那么柔和,也不像古筝的旋律那么优美,但它清脆里带着一丝刚劲。

我想:洗碗应该是最有趣的劳动了吧,既锻炼了我的耐心,又磨炼了我的细心。最重要的是,劳动最光荣,劳动后的成就感和幸福感是溢于言表的。

(指导老师:陈辰)



校长寄语



凤凰城小学认真践行“凤凰养成教育,成就优秀人生”的核心理念,大力推进“凤凰人生养成”课程体系,着力培养“有梦想有方向,有本领有修养,有作为有担当,有体验有成长”的优秀人才,努力实现“让每一位教师都精彩,让每一个学生都优秀”的美好愿景。

——运河区凤凰城小学校长

邢瑞娟

赵老师,您辛苦了

本报小记者(凤凰城小学6年级4班) 曹晴晴

光阴似箭,日月如梭,转眼5年过去了,但温柔亲切的赵老师一点都没变。赵老师是我们的班主任,是我成长路上的启蒙人,也是一位在我心里闪闪发光的人。

老师就像蜡烛一样,燃烧自己,照亮别人。为了把知识更好地传授给我们,赵老师每天晚上都会认真地备课。

老师就像园丁,默默地耕耘着,呵护着我们一天天茁壮成长。从刚入学时懵懂无知的小朋友,变成现在聪明伶俐的大孩子,我们的每一点进步都离不开赵老师的教导和陪伴。

春天到了,赵老师告诉我们一定要好好学习,不要辜负了大好时光;夏天到了,赵老师叮嘱我们千万不要去不安全的地方玩水……

赵老师每天都坚守在自己的岗位上,做着琐碎而又及其重要的事情。这会儿她或许正在自己的办公桌前查看下一堂课的教案,又或许正在为我们的事情操心……

每当我看到赵老师那甜甜的微笑,哪怕是在寒冷的冬天,也会感到无比温暖。

赵老师,您辛苦了,我永远也不会忘记您对我的教导和爱。

一张老照片的故事

本报小记者(凤凰城小学6年级7班) 张如静

每一张照片都有独属于它的故事,我们家就有一张很有故事的老照片。那是一张挂在太姥爷家相框里的老照片。

几年前,有一次去太姥爷家,我无意间看到了那张照片。我很好奇,照片中那个意气风发却有些消瘦的人是谁呢?我问太姥爷:“太姥爷,这张照片里的人是谁呀?”

太姥爷沉默片刻后说:“这是我的哥哥。”我看到太姥爷眼里有泪光,但是我不明白他为什么这么悲伤。于是,我又问道:“我怎么没见过他呀?”

太姥爷说:“我哥哥年轻的时候参加了抗日战争。可是战争胜利了,他却没能回来,我们

也没能找到他。”听太姥爷这么一说,我鼻子一酸。我感慨道:“如果太姥爷的哥哥还在的话,应该有90多岁了把!”

太姥爷说:“是啊!我找了他很多年,直到现在也没有找到。前两年国家相关部门还派人来问我的消息,但很遗憾的是我也不知道。”听到这里,我看太姥爷的心情有些低落,就没有再问什么了。

听了这张老照片背后的故事,我心里想:那些抗日英雄们,有多少人没有再回来,又有多少抗日英雄的家属再也没有见到他们的亲人……

我在这里要向所有的抗日英雄们致敬。

爱劳动的小丫头

本报小记者(凤凰城小学4年级1班) 田紫凝

我叫田紫凝,今年9岁了。我个子不高,扎着一个马尾辫,有一双又大又明亮的眼睛。

我非常热爱劳动。我会收拾自己的房间,会帮助妈妈墩地,收拾碗筷……

在这些劳动中,最让我头疼的就是墩地。你们都不知道我有多辛苦。爸爸每天都会穿着一双带泥土的鞋走来走去,因此我每天都要墩好几遍地。

我一直在想,不能再这样下去了,我要想办法阻止爸爸这样做。我计划每天墩地的时候,把爸爸的鞋藏起来,这样他就只能在床上待着了。

看到妈妈每天下班后都很累,我就会在妈妈下班之前把地墩干净了,再把屋子收拾好。

有一天,我打扫完房间后,想到厨房还没有收拾,就走进厨房。可是,当我走进厨房后,却发现里面十分干净,桌上还有一封信,上面写着:厨房已经收拾好了,不用你收拾了,你休息一会儿吧,爱你的妈妈。

我觉得干些力所能及的家务活,不仅让我养成了爱劳动的好习惯,还让我体会到了妈妈的辛苦,我更爱妈妈了,妈妈也更爱我了。

这就是我,一个普通通又热爱劳动的小丫头。

有趣的夏令营

本报小记者(凤凰城小学6年级7班) 刘梦瑶

今年暑假,妈妈看我天天闲在家里没事,就跟我我说:“给你报个夏令营吧。”我心想:夏令营应该很有趣吧,于是就欣然答应了。

夏令营开始了,我们一整天都在训练,本以为晚上可以睡个好觉了,但是深更半夜突然哨声响起,叫我们起来集合。我们赶紧穿上衣服,戴上帽子,系好腰带,穿上鞋子,急急忙忙地跑到外面。

在教官的指挥下,我们又开始像白天一样站军姿。我们一边站军姿,一边听教官布置明天的任务。任务布置好后,我们终于可以安心地去睡觉了。

这就是夏令营的第一天。接下来的每一天我们的训练都是这样紧张而有序的。

就在我们快要结束训练的前两天,我发现教官买了好多零食。我心想:教官怎么突然对我们这么好,难道是看到

我们快要走了买来欢送我们的?

果然,我猜得没错,那天晚饭过后,我们召开了一个联欢会。从1班开始,我们每个班轮流表演节目。在其他班表演的时候,只要我们不说话,就可以随便吃。

等每个班都表演完,我们就开始蹦迪啦!当然,还不仅如此呢,我们可以轮流到旁边的唱吧去唱歌。就这样,我们一直玩到晚上11点才上床睡觉。

最后一天,我依依不舍地跟教官和同学们告别,我的夏令营生活就这样结束了。

在这次夏令营中,我不仅体会到了训练的苦和累,还学到了很多。我知道,在以后的日子里,我们还会经历很多的苦与累,因此我们要更加努力,更加坚强。正因为有了这些苦和累,才让我们的生活变得更加精彩。



保护环境小使者

本报小记者(凤凰城小学4年级2班) 陈芮涵



我非常热爱劳动。

在学校里,我十分注意保护校园环境。我不会乱扔垃圾,看到地上有垃圾也会把它捡起来扔到垃圾桶里。看到别人有破坏环境的行为,我会立刻上前去制止他。每次大扫除的时候,我都会把老师布置的任务完成得妥妥当当。

在小区里,我也是保护环境小使者。在冬天下雪的时候,我会和小区里的热心居民一起扫雪,防止大家摔倒……

在家里,一有时间我就会主动去帮姥姥和妈妈干活。扫地、擦墙、擦柜子、擦镜子、叠被子、洗袜子……我都会做。

每当我看到家里乱了,就会动手收拾起来,直到把家里打扫得干干净净,把各种物品摆放得整整齐齐。

那天,我看到家里又乱了,就决定和妈妈一起打扫房间。我拿起衣服问妈妈先叠衣服行不行,妈妈说:“行啊!开始吧。”我十分麻利地帮妈妈把衣服整理好。接着,我又拿起拖布开始拖地……

不一会儿,我就和妈妈一起把屋子收拾得干干净净。我们都开心地笑了。

这就是爱劳动的我,我要努力做一个保护环境的文明小使者。